

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Мартин Данчев Данчев**, и.ф.административен ръководител-председател на ОС – Сливен, по повод участие в процедура за избор на „административен ръководител - председател“ на Окръжен съд – Сливен.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Апелативен съд – Бургас, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ на ВКП, отдел 05 „Специализиран“ при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата.**

Мартин Данчев Данчев е завършил висшето си юридическо образование във ВИ на МВР София през 1989 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение 27.03.1992 г. на МП. Има 28 години юридически стаж в органите на съдебната власт като прокурор и съдия. С решение на ВСС по протокол № 9/30.03.2005 г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика към Апелативен съд - Бургас.**

По време на кариерата си като прокурор и съдия г-н Данчев е спазвал стриктно правилата за етично поведение, залегнали понастоящем в Кодекса за етично поведение на българските магистрати. Демонстрирал е качества на обективен и безпристрастен съдия, изключително компетентен професионалист, ръководещ се единствено от закона и вътрешното си убеждение. В правораздавателната си дейност е доказал основните принципи на съдийската професия - независимост и безпристрастност, справедливост и прозрачност, почтеност и благоприличие, компетентност и висока квалификация, лоялност към съдебната институция и конфиденциалност на информацията, станала му известна във връзка с работата. Има изградена репутация на съдия, който не се поддава на натиск, заплахи или стимули, преки и косвени влияния от представители на властта или на частни интереси, външни и вътрешни за съдебната система.

В работата си съдия Данчев е взискателен към себе си, отнася се с голяма отговорност към служебните си задължения, проявява стремеж към подобряване на квалификацията си. Подготовката му включва добро познаване на действащото право на Република България и Европейския съюз. Показва много добри способности за тяхното правилно прилагане както в пряката си правораздавателна дейност, така и като контактна точка за апелативен район Бургас в Националната съдебна мрежа за международно сътрудничество по

наказателни дела.

В професионалните среди, включително сред съдиите в Окръжен съд - Сливен, съдия Данчев се ползва с голямо уважение и безспорен авторитет на доказан и компетентен юрист. В отношенията си с колегите и служителите е винаги вежлив, отзивчив, добронамерен и толерантен. Отнася се с разбиране към проблемите на другите и проявява активна колегиална подкрепа.

На заеманата в продължение на десет години длъжност зам. председател на Окръжен съд - Сливен, както и понастоящем като и.ф. административен ръководител - председател на Окръжен съд - Сливен, съдия Данчев проявява отлични способности за работа в екип. Разпределя справедливо текущите задачи, взема своевременно най-подходящите решения, което го очертава като ръководител с много добра управленска, организационна и комуникативна компетентност. Показва подчертани умения, такт и диалогичност с колегите си. Това етично и демократично поведение допринася съществено за спокойната и без конфликти работа в съда, което от своя страна осигурява комфортна колегиална атмосфера на работното място и пълна професионална реализация.

С работата си като магистрат и с цялостното си поведение съдия Данчев неизменно е засвидетелствал своята отдаденост на наказателното правораздаване и възприемането му като призвание и изкуство за справедливост. Има своя достоен и значим личен принос за повишаване авторитета на съдебната власт.

Съдия Данчев притежава висок личен морал и почтеност, спазва изискванията за благоприличие и се придържа към приетите в обществото нравствени норми. Чрез социалните си контакти и достойното си поведение утвърждава представата за независимост, безпристрастност и справедливост на съдебната система.

Съдия Данчев е пример за магистрат с дългогодишна съдийска кариера, с доказан висок професионализъм и безупречно поведение в колегиалните среди и в обществото.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В отдел 06 „Административен“ при ВКП срещу Мартин Данчев Данчев не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В отдел 05 „Специализиран“ при Софийска градска прокуратура срещу Мартин Данчев Данчев не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Специализираната прокуратура няма образувани преписки и досъдебни производства срещу Мартин Данчев Данчев.

В Инспектората към ВСС срещу съдия Мартин Данчев не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Мартин Данчев Данчев в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Съдия Данчев през 2019 г. е подал декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. I ЗСВ.

По отношение на производствата по глава Трета „а“ ЗСВ срещу съдия Мартин Данчев не са постъпвали заявления срещу нарушаване на правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок, считано от 10.03.2017г.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на Комисия по професионална етика и превенция на корупцията, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС се установи, че срещу съдия Мартин Данчев и още двама съдии от ОС – Сливен е постъпил сигнал през 2015 г., в който се изразява недоволство от действията на съдиите по конкретно дело. Комисия по професионална етика при Апелативен съд – Бургас е извършила проверка, при която е изслушан съдийският състав и в заключение е приела, че не са налице извършени нарушения на Кодекса за етично поведение на българските магистрати от страна на тримата съдии.

Срещу него не са постъпвали предложения за образуване на дисциплинарни производства и не са налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1 ЗСВ с влязло в сила решение.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ към 01.01.2017 г. и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу съдия Мартин Данчев.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата не са констатирани несъответствия между подадените от Мартин Данчев Данчев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние към 01.01.2017 г.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че **Мартин Данчев Данчев**, и.ф.административен ръководител-председател на ОС – Сливен, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Окръжен съд – Сливен.

*Забележка:* При проверка в печатните и електронните медии не се откриха публикации срещу съдия Мартин Данчев.

Днес 03.07.2020 г. се запознах със становището на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

*Без възражения,*

Подпис:..

Мартин Данчев  
име и фамилия